

СЕВЕРНЫЙ

ЯРОСЛАВСКАЯ
ОБЛАСТНАЯ
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

17 марта 2012 года
суббота

WWW.SEVKRAY.RU

№ 45 (26059)

18 марта – День работников торговли



Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства!

От имени депутатов Ярославской областной Думы поздравляем вас с профессиональным праздником!

Важность вашего труда для жителей нашего региона и укрепления его экономики трудно переоценить. От вашего профессионализма, добросовестного отношения к делу, ответственности во многом зависит благополучие и настроение людей.

Уверены, что и в дальнейшем вы будете успешно решать поставленные перед вами задачи, улучшать систему обслуживания и обеспечения жителей области качественными товарами и услугами, удовлетворять потребности людей в бытовых удобствах.

Спасибо вам за ваш труд, за верность избранному делу, за вклад в повышение качества жизни земляков.

Желаем больших профессиональных успехов, здоровья и благополучия.

Виктор РОГОЦКИЙ,
председатель Ярославской областной Думы.

Создана Ярославская митрополия

В патриаршей резиденции московского Данилова монастыря завершилась весенне-летняя сессия Священного Синода Русской православной церкви, которая проходила здесь с 15 по 16 марта.

Один из вопросов, рассмотренных на ней, связан с созданием митрополий и образованием в её составе новых епархий. Было принято решение о создании в пределах Ярославской области Ярославской митрополии, включающей в себя Рыбинскую и Ярославскую епархии. Главой митрополии назначен Преосвященный Ярославский и Ростовский Пантелеимон (Долганов). Согласно решению Синода, в состав Рыбинской епархии вошли Большесельское, Борисоглебское, Брейтовское, Даниловское, Любимское, Мышкинское, Некоузское, Пречистенское, Пошехонское, Рыбинское, Романово-Борисоглебское и Угличское благочиния. Епархиальному архиерею Рыбинской епархии определено иметь титул «Рыбинский и Угличский». Им назначено быть Преосвященному Рыбинскому Вениамину (Лихоманову), инок Ярославской епархии. Остальные благочиния – Переславское, Ростовское, Ярославское, Некрасовское, Гаврилов-Ямское и город Ярославль – войдут в состав Ярославской епархии.

Такие административные перемены начались в Русской православной церкви в 2011

году. По словам Патриарха Кирилла, это одно из наиболее существенных преобразований церковного управления за последние годы.

«Когда в 1917 году начался Поместный Собор Русской православной церкви и был избран Патриарх Тихон, то одной из первых задач, поставленных перед Церковью, стало увеличение количества епархий и создание митрополий. Несомненно, со временем так бы и произошло. Но мы знаем, что затем случилось: Церковь наша была практически ликвидирована, позднее последовали трудные годы восстановления. И вот сегодня мы снова обращаемся к этим мудрым решениям Поместного Собора 1917 – 1918 годов – не для того, чтобы ослабить власть архиерея, не для того, чтобы ограничить его материальные возможности, а для того, чтобы вернуться к первоначальному устройству, которое давало архиерею возможность быть действительно близким к своему духовенству и к своему народу. Архиерей должен знать всех своих священников, он должен знать, чем они дышат, какое у них настроение, какое у них положение в семье, какое у них образование. Он должен точно знать, что происходит в каждом приходе», – говорил председатель Русской православной церкви Патриарх Кирилл на встрече в Новоспаском ставропигиальном монастыре Москвы в августе прошлого года.

Ирина ХРУПАЛОВА.

Взгляд в глубь веков

19 марта в Ярославском художественном музее начнутся XVII научные чтения, посвящённые памяти исследова-

теля доктора искусствоведения И. Л. Бусевой-Давыдовой «Об авторской индивидуальности в традиционной иконописи».

Как в Париже, только

90 лет назад в Ярославле появилась своя «Парижская коммуна»

Сегодня, накануне Дня Парижской коммуны, грех не вспомнить о ярославских коммунарах. Так стали называть себя в далёком 1922 году жители села Иванькова Норской волости Ярославского уезда и работники лесозавода № 1, расположенного на северной окраине областного центра.

Деревообрабатывающее предприятие на берегу Волги было основано ещё раньше, вероятно, в то самое время, когда настоящие парижане только создавали своё первое в мире государство нового типа – диктатуру пролетариата. Владелец лесопилки был известный ярославский купец Василий Дунаев, основатель торгового дома. В 1888 году его сыновья расширили дело, построив по соседству Бурчихинский химико-красочный завод, производивший серную и соляную кислоты, купоросное масло, голландскую сажу, краску-медянку, свинцовые белила и другую продукцию.

Власть французских пролетариев, как известно, продержалась всего 72 дня, но и за такое короткое время они добились неслыханных социальных перемен. К примеру, запретили ночной труд в пекарнях, отменили задолженность по квартплате, а также штрафы и вычеты из заработной платы рабочих, открыли общественные мастерские для безработных. Коммуна не решилась национализировать банки, не стала отбирать частную собственность у владельцев фабрик и заводов, не сумела найти сторонников среди крестьян. За что и поплатилась десятками тысяч расстрелянных коммунаров.

Российские революционеры учили французский опыт, хотя итог 74-летнего строитель-



у своего

ства коммунизма тоже оказалась безрадостной – эта эпоха завершилась танковым расстрелом парламента. После выстрела «Авроры» в 1917 году купцы вместе с другими зажиточными сословиями были ликвидированы как класс, чуждый «неушному» союзу рабочих и крестьян. Исчезли из города Дунаевы, и химическое производство постепенно затухло. Но лесозавод продолжал работать, и в 1922 году постановлением Ярославского Совета народного хозяйства ему было присвоено громкое

название «Парижская коммуна». Вскоре оно перекечало и на рабочий посёлок из деревянных бараков, где жили коммунары, которые для краткости именовали его Паригой. – Наша семья поселилась здесь в 1937 году, – рассказывает бывший «парижанин» главный хирург травматологического отделения больницы профессор Вячеслав Ключевский. – Папа с отличием окончил Первый Московский медицинский институт и вместе с мамой, врачом-стоматологом, получил направление в

Ярославль тогда открылся в ней и первый учитель чего посещать? Семья в квартиру ревянского явился на а след за года, его рый стал настии вр вестный области т педии, з науки Рос

Сюжет жутковатый, но декорации душевные

СНИМАЕТСЯ КИНО

На Первомайском бульваре возле театра имени Волкова появились автомобили уже почти забытых марок – «Москвич», «Победа», ЗИС, симпатичные деревянные киоски с надписями

